

Изази Недјељом.

Цијена:
За ЦРНУ ГОРУ и АУСТРО-УГАРСКУ (с БОСНОМ и ХЕРЦЕГОВИНОМ) на годину 6 ф., на по год. 3 ф., на четврт године 1 ф. и 50 новчића.

За све остале земље у ЈЕВРОПИ и АМЕРИЦИ: на годину 20 франака, на по године 10 франака, на четврт године 5 франака.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Претплата плаће се у плаћеним новцима непосредно административни «Глас Црногорца» на Цетиње, а може се и картом упутницом на пошту у Ботор. Довише плаћа се уредницима. Рукописи се не враћају.

За огласе плаћа се од реда 5 новчића. За огласе веће и на дуже вријеме миље.

СЛУЖБЕНИ ДИО.

Њено Височанство Књагиња Милена примила је у сриједу, 23 јануара, овај брзојав из Петрограда:

ЊЕНОМ ВИСОЧАМСТВУ КЊАГИЊИ ЦРНЕ ГОРЕ.

Богу хвала здраво пристиже у Петроград. Његово Величанство са свијема Великијем Књажевима најмилијестивије је извољело ерест ме на станици. Имао сам такођер ријетку част одмах се представити Њеном Величанству и изручити Јој Твоје поздраве. Њина Величанства предуерели су ме и овај пут с оном свагдашњом добротом и љубави, на коју су нас одавна научили, на чем ћу им вјечно бит благодаран. Дјеца су здраво.

Никола.

Наредба Великог Суда.

Нарочитим споразумом између црногорске и аустро-угарске владе, основаном на начелу узајамности (реципроцитета), установљена је ова уредба:

Нашљество покретних ствари за поданике црногорске у свима земљама аустро-угарске монархије, као и у Босни и Херцеговини, и обратно за поданике свију аустро-угарских земаља у књажевини Црној Гори, од сад се ослобођава од сваке таксе (фискалне) која је узимана у корисет државне касе, као и од сваког процента. Објављујући ову уредбу, наређујемо књ. властима црногорским да се од дана објаве у нашем званичном органу „Гласу Црногорца“, у питању о узајамном нашљеству покретних ствари имају строго придржавати ове уредбе.

Цетиње 21 јануара

1886 год.

Из канцеларије Великог Суда.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО.

ЦЕТИЊЕ, 25 јануара.

Као што нам јавља жица, Његово Височанство наш Господар и Књаз доприсио је у сриједу, 22 о м. у Петроград.

Потребу овога пута у Русију није тешко погодити. Тамо су ваздашњи и опробани пријатељи наши, тврдо и поуздано заплече Црној Гори. Тамо су на наукама драга дјечица Њиховијех Височанстава. Први је разлог Владоаца, други оца побудио, да овом приликом учини пут у Петроград.

У Петрограду су стари пријатељи и добруради савјетници наши. Добро је чути њихову ријеч у свако доба, нарочито пак сада, кад се наш узвишени Владалац спрема, да дјелима опширним унутрашњим рефор-

мама усрећи своју земљу и изведе је на пут мирнога и напредног развитака.

Не зна се шта носи дап, шта ли ноћ. Свије је некако усколебан, на све стране осјећа се њека несталност, чини се као да је нуно послова неувршених, нуно питања неријешених.

Оваково стање готова је жеравица, на коју само треба да пане њешто запаљиве материје, па да све букне у пламен.

Тај пламен могао би и нас лизнути, а нама треба мира за много и много година.

Нигдје није згодније мјесто него у Петрограду, да се чује из уста нашега узвишеног Владоаца ријеч о миру. Можда ће Русима чудно звонити та ријеч из уста црногорског Владоаца, узвишеног потомка онијех, од којијех су они вазда слушали само убојне покличе.

Али та ријеч треба да се чује, јер је Црној Гори доста од потребе мир.

Црна Гора, којој је од потребе мир, не ће својим држањем никоме давати повода да се узнемири. Она ће се, као и до сада, понашати према свакоме правилно, базећи на интересе своје, који су онда најбоље заштићени и осигурани, кад се не доводе у опасност лакоумним изазивањем и недораслим експериментима.

Али Црна је Гора мала, да би могла сама из својијех сила осигурати се за свој мир и своју безбједност. За то јој треба јака потпора, треба јој снага која њешто значи на вази Јевроне, треба јој глас који се добро чује на вишеју јевроискоме.

Ту снагу, тај глас има Русија, а она ће вазда бити за нас, у толико прије, што овом приликом не тражимо рата, него нишето мир, не размахујемо јатаганом, него грапчицом мира.

За унутрашње преустројство, за многобројне радове око народно-економског унапређења нашег, који нам предстоје, хоће се разумно усредеређење свијех сила земаљских само око тијех послова. Без тога не могу се постигнути знатни резултати. А тога усредеређења не може бити, гдје није мира, па не само то, него и гдје није потпуне сигурности од свакога узнемирења.

Да ту сигурност добије Црној Гори је неопходно потребно, ради срећнога успјеха у тежијем пословима око унутрашњег препорођаја њеног.

Истина, силама које дрмају Јевропом стало је у равной мјери до мира. Али, при свем том, видјело се најочигледније баш у потоње вријеме, како је и при најбољој вољи тешко одржати мир, кад се неко пађе да га из којих му драго разлога поремети.

Да би се Црна Гора осигурала од свијех непредвиђених случајева, да би се са свијем спокојно и без каквог презања могла предати дјелима мира, ништа јој у томе не може толико послужити као њено правилно држање, пријатељска пажња са сусједима и

јако заплече у моћноме, једнојерном и једноплеменом брату на сјеверу.

Наш узвишени Господар биће у том смислу највјернији тумач потреба и осјећања своје земље и свога народа. Њега ће тамо добро разумјети, а нама је то довољно.

Иза тога можемо с поуздањем у будућност гледати, и узнесена срца и душе спремати се да добродошним поздравимо узвишеног Господара нашег, брижљивог оца и усрећитеља ове земље.

Телеграми „Гласа Црногорца.“

БИОГРАД, 19 јануара. Заједничка нота великијех држава те је данас предата влади објавијује, да су се велике државе, узевши на знање одговор противни првој заједничкој ноти о распуштању војске, сложиле бранити нападнуту страну. Ни у каквом случају велике државе неће допустити промјене граница државијех.

ЦАРИГРАД, 22 јануара. Султан је потврдио турско-бугарску погодбу. Порта је разаслала окружницу великијем државама, којом им ту погодбу подноси на развијај и сазива конференцију посланика ради одобрења погодбе.

ЛОНДОН, 22 јан. „Тајме“ дознаје, да по гласу турско-бугарске погодбе обје стране смаграју да уговор берлински остаје у снази својој, осим онијех чланака и тачака те су промијењење повом погодбом. Погодба одређује да ће се књаз Александар поставити за губернатора Источне Румелије на пет година и то ће се, послје сваке пете године, понављати по вољи Султановој, без икаквог посредовања другијех великијех држава. Књаз Александар се обавезује да ће бранити турску царевину.

ПЕТРОГРАД, 23 јан. Његово Височанство Књаз Црне Горе присио је овдје.

ЦАРИЗ, 23 јан. За министра резидента француске републике на Цетињу у наименован је Патримонијо.

АТИНА, 23 јан. Данас је представницима великијех држава предат одговор грчке владе на њихову изјаву. Тај одговор се не разликује ни у чем од онога којим је атинска влада одговорила на Солсберијев брзојав.

БЕЧ, 24 јан. „Политичној Кореспонденцији“ јављају из Цариграда: Погодба (прелиминарна) турско-бугарска одређује у главном ово: Књаз Александар поставља се на пет година за губернатора Источне Румелије и то ће се именовање понављати сваке пете године. За случај ако би стране навале панале на границе Бугарске или Румелије, Турека ће послати своје војске у помоћ колико употреба и том ће војском заповиједати књаз Александар. Ако ко нападне Турску с друге стране, послаће књ. Александар Турекој у помоћ бугарску војску, која ће бити под командом турском.

БЕЧ, 24 јан. „Политичку Кореспонденцију“ увјеравају из Букурешта, да је изасланику бугарском наложено да при преговорима о закључку мира ниште од Србије и вакаду ратнијех трошкова. Маџид-паша ће ставити тај захтјев у име Порте.

ЛОНДОН, 24 јануара. Гледетон је саставио владу. Министар иностранијех дјела је лорд Розберн.

БУКУРЕШТ, 25 јануара. Како Маџид-паша није показао формалнијех пуномоћи за погодбу о миру са Србијом, упућен је Мијатовић да настави погодбе тек пошто Маџид-паша буде добио потребну пуномоћ. Услијед тога мисли се да ће се погодба о закључку мира одложити на осам дана.

БИОГРАД, 25 јан. Одговор биоградске владе на заједничку ноту великијех држава узима ноту просто на знање не упуштајући се ни у какво разлагање.

ЦАРИГРАД, 25 јан. Одговори великијех држава на турску окружницу о погодби турско-бугарској у опште су повољни, осим одговора Русије, која не пристаје без услова на пријављену погодбу.

ПЕТРОГРАД, 25 јан. Његово Височанство Књаз Црне Горе присуствовао је синоћ при првом великом дворском балу.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

Балканске земље.

Србија и Бугарска.

И ако се ни најновији брзојави о турско-бугарској погодби не слажу у свима појединостима — јер, док „Тајме“ јавља да ће се књ. Александар поставити сваке пете године за губернатора Румелије „по вољи Султановој (au grè du Sultan, као што нам доставља Кор. Биро) „Politische Korrespondenz“ нема спомена о том додатку — ипак је толико јасно да је та важна и значајна, та с толиким нестрпљењем и с толиком зебњом очекивана погодба несумњиво и коначно утврђена.

С погледом на то имала је „Нова Сл. Преса“ из Цариграда још 15 јан. брзојав, по ком су се странке погодиле у овнијех шест тачака:

1. Књаз Александар поставља се на пет година за преставника Султана у Румелији.
2. Како књазу није дозвољено пребивати у Пловдиву, поставиће он једног ђенералног губернатора, кога ће Султан потврдити.
3. Књаз ће бити наименован туркијем муширом и доћи ће у Цариград да се поклати Султану. Да не би морао носити фее, биће именован ђенералом коњице, јер тако може носити калнак.
4. Књаз јемчи да ће данак те га је Источна Румелија дужна плаћати, тачно исплаћивати.
5. Турека ће држати у Бургасу један батаљон низама посаде, по под заповиједи књаза бугарског.
6. Књаз се одриче седа у планини Родопи.

Из Бисграда се потврђује глас, да је бугарска влада наредила да се граница са стране Србије од 29 (17?) јануара затвори.

Бисмарков лист „Сјеверно-њемачке новине“ доноси писмо из Биограда, које подробије разлаже много спомињају погодбу између Србије и Грчке.

Дошеник увјерава да је та погодба углавила домак и размак српског и јелинског живља на Балкану. Према томе ће сјеверна граница јелинства према Србији бити Неврокон у долини Црне Ријеке (Кара су) у Источној Маџедонији, одатле преко Мелника у струмској области до жељезнијех врата вардарске долине, а одатле се повлачи српско-јелинска међа преко Битоља и Охрида до ушћа ријеке

